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Mladí ľudia, ktorí blúdia svojou vlastnou cestou sú mi milší ako tí, čo 
idú správne cudzími cestami. Neviem kde a ani kedy som našiel 

túto myšlienku, ale viem, že v mojej pamäti zakotvila veľmi pevne a asi 
aj navždy. Dokonca tak, že som sa ňou podvedome riadil a riadim aj 
v práci. Či ešte ako vysokoškolský pedagóg keď som sa usiloval viesť 
svojich študentov k samostatnosti a zodpovednosti, alebo teraz, keď 
ako predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja presadzujem takú 
politiku, ktorá v tomto regióne udrží čo najviac mladých, vzdelaných 
ľudí, schopných sebavedome kráčať svojou vlastnou cestou, ale k 
spoločnému cieľu nás všetkých. Na to sú podľa môjho presvedčenia 
potrebné dve nevyhnutné veci. Najskôr dobré vzdelanie a potom 
najmenej rovnako dobré podmienky na jeho zmysluplné uplatnenie, 
vedúce k spokojnému životu v práci, v rodine i v spoločnosti. 

Náš samosprávny kraj má v rukách, tak ako všetky VÚC na Slo-
vensku, vzdelávanie na stredoškolskej úrovni a realizuje ho 

prostredníctvom viac ako siedmich desiatok stredných škôl všetkých 
typov. V úsilí o to, aby sme nevychovávali absolventov bez možnosti 
reálneho uplatnenia s využitím ich konkrétnej kvalifikácie a zamera-
nia, každoročne meníme podľa potreby trhu práce sieť študijných a 
učebných odborov. Napríklad v školskom roku 2008/2009 sme zaradi-
li 75 nových študijných i učebných odborov a vyradili sme ich 35. Na 
ich kvalitný rozvoj sú pravdaže potrebné predovšetkým peniaze a 
pretože rozpočet kraja má svoje limity, školy v jeho zriaďovateľskej 
pôsobnosti mu odľahčujú tým, že sa každoročne úspešne uchádzajú 
o ministerské dotácie. Napríklad v tomto roku uspeli 24 krát a zís-
kali vyše 120 000 Eur. Zároveň sa pravidelne zapájajú aj do rozličných 
grantových podpôr či schém a napríklad iba v školskom roku 2008/ 
2009 sa do nich zapojili tri štvrtiny našich škôl, ktoré na 92 úspešných 
projektov získali 614 000 Eur. Čiže našich pedagógov, študentov a 
následne i absolventov vedieme k tomu, aby si aktívne hľadali svoju 
vlastnú cestu. 

My im následne pomáhame napríklad vytváraním podmienok 
na to, aby do nášho kraja prichádzalo čo najviac kvalitných in-

vestorov, tvoriacich kvalifikované odborné pracovné miesta. Môžem 
hádam bez zbytočnej skromnosti tvrdiť, že naše úsilie nie je ani 
zďaleka márne. Veď do Nitrianskeho kraja prišlo od roku 2005 takmer 
30 investorov, ktorí spolu vytvorili 17 tisíc nových pracovných miest. 
Tie rozhodujúcim spôsobom zmiernili dôsledky svetovej hospodár-
skej krízy v súčasnosti, keď všade dochádza k rastu nezamestnanosti. 
Aj to sú predpoklady na to, aby sme všetci, nielen mladí ľudia, na-
chádzali v Nitrianskom samosprávnom kraji také pracovné a životné 
podmienky, ktoré nás budú uspokojovať, tešiť a z ktorých vyrastie 
celkový pocit ľudského šťastia.

Hľadajte si vlastnú cestu, 
my vám pomôžeme

doc. Ing. Milan Belica, PhD. 
predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja

SPOLOČNE: Vzájomnou spoluprácou sa podarilo zorganizovať veľmi 

úspešnú akciu a zároveň aj pomôcť tým, ktorí to potrebujú. Foto (zľava) - 

Matúš Polák, Svetlana Pavlovičová, účastníčky súťaže,  Ľubomír Sluk

Nitrianskysamosprávny kraj

Dátum a miesto narodenia: 19.12.1950, Zlaté Moravce
Národnosť: slovenská     
Štátna príslušnosť: SR             
Rodinný stav: ženatý         

Počet detí: dve
Jazykové znalosti: francúzsky, taliansky, rusky, anglicky (pasívne)

Vzdelanie
Ing. - 1974 - PEF VŠP v Nitre (1969-1974)

CSc. - 1977 - VŠE v Bratislave (1975-1977)
Doc. - 1985 - PEF VŠP v Nitre

Zamestnanie
1974 - 1993 VŠP (SPU) v Nitre

1993 - 2001 Poľnobanka, a.s. Bratislava
2001 - doteraz predseda NSK



Nitriansky kraj

Dňa 29. októbra sa v Nitre v kongresovej sále Antona Bernoláka 
uskutočnila konferencia „Mladí za zamestnanosť mladých“. 

Podujatie zorganizovali Mladí sociálni demokrati v spolupráci s 
inštitútom Friedrich Ebert Stiftung. Konferencie sa zúčastnili mnohí 
vzácni hostia, prorektor hostiteľskej Slovenskej poľnohospodárskej 
Univerzity v Nitre prof. Ing. Vladimír Rataj, PhD., rektor Univerzity 
Konštantína filozofa v Nitre prof. RNDr. Libor Vozár, CSc., predseda 
klubu dekanov Slovenskej republiky a dekan Technickej fakulty prof. 
Ing. Vladimír Kročko, CSc., poslankyňa Európskeho parlamentu a 
podpredsedníčka MSD Katarína Neveďalová, predseda Nitrianske-
ho samosprávneho kraja a viceprezident výboru regiónov EÚ doc. 
Ing. Milan Belica, PhD., primátor mesta Nitra doc. Ing. Jozef Dvonč, 

CSc., viceprimátor mesta Nitra a okresný predseda strany SMER-SD 
v Nitre Bc. Štefan Štefek, prednosta Krajského Obvodného úradu 
a poslanec Nitrianskeho samosprávneho kraja Ing. Juraj Horváth, 
CSc., poslankyňa Nitrianskeho samosprávneho kraja a riaditeľka 
Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Nových Zámkoch Ing. He-
lena Bohátová, zástupca Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v 
Nitre Ing. Zoltán Veselei, vedúca odboru školstva, kultúry a práce s 
mládežou Úradu Nitrianskeho samosprávneho kraja Ing. Helena Pso-
tová,  zástupca zamestnávateľa zo spoločnosti Muhlbauer Ladislav 
Paškrta. Za inštitút Friedrich Ebert Stiftung doc. Mgr. Martin Muran-
ský, PhD. Mladých sociálnych demokratov reprezentovalo komplet-
né predsedníctvo na čele s Mgr. Andrejom Kolesíkom, ústredným 
tajomníkom Mgr. Jurajom Hamulákom, PhD., vyššie spomínanou 
podpredsedníčkou Katarínou Neveďalovou a podpredsedom Mgr. 
Antonom Martvoňom, PhD. Podujatie svojou aktívnou účasťou pod-
porili nielen domáca, Nitrianska krajská organizácia MSD, ale aj kraj-
ské organizácie z Trenčianskeho a Trnavského kraja. 

Konferenciu otvoril a vzácnych hostí predstavil Nitriansky okresný 
koordinátor Ing. Michal Kročko, ktorý odovzdal slovo predsedovi 

MSD Mgr. Andrejovi Kolesíkovi a docentovi Martinovi Muranskému, 
ktorí vo svojich úvodných príhovoroch vyzdvihli potrebu konania 
práve takejto konferencie v súčasnej celosvetovej hospodárskej 
a ekonomickej kríze na tému zamestnanosť mladých ľudí a ocenili 
záujem vzácnych hostí zúčastniť sa na takomto podujatí. Po úvod-
ných príhovoroch organizátorov si zobral slovo Nitriansky kraj-
ský koordinátor Ing. Martin Bohát, ktorý rozdelil konferenciu do 
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Mladí za zamestnanosť mladých
Podpora zamestnanosti mladých 
patrí medzi priority MSD.

Martin Bohát ~ koordinátor MSD pre Nitriansky kraj
Michal Kročko ~ koordinátor MSD pre okres Nitra

troch tematických blokov. Prvý blok bol zameraný na zamestnanie 
mladých ľudí v rámci Nitrianskeho regiónu a so svojimi príspevkami 
v ňom vystúpili predstavitelia samosprávy, predseda NSK docent Be-
lica a primátor mesta Nitra docent Dvonč. Po skončení príspevku bola 
otvorená veľmi obsažná a zaujímavá diskusia. Druhý tématický blok 
bol zameraný na význam vzdelávania mladých ľudí a prepojenosť 
školstva na prax. V tomto bloku vystúpili rektor UKF v Nitre profesor 
Vozár, predseda klubu dekanov SR profesor Kročko a prorektor SPU v 
Nitre profesor Rataj, ktorí veľmi konkrétne hovorili o systéme prípra-
vy študentov svojich fakúlt a univerzít pre prax. Záverečný, tretí blok, 
tvorili zástupcovia Úradov práce, sociálnych vecí a rodiny a zamest-
návatelia. Za ÚPSVAR Nové Zámky vystúpila jeho riaditeľka a vo svo-
jej prezentácii informovala  účastníkov konferencie o aktívnej poli-
tike Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny smerom k udržaniu 
a zvyšovaniu zamestnanosti mladých ľudí. Zástupca zamestnávateľa 
nám predstavil svoju pozitívnu politiku vo svojej spoločnosti smerom 
k zamestnanosti mladých ľudí ako aj prepojenosť s Technickou fakul-
tou v oblasti vzdelávania doktorantov. 

Vo svojom záverečnom príspevku predstaviteľ Friedrich Ebert 
Stifftung docent Martin Murnský ocenil obsažný priebeh kon-

ferencie a ponúkol ako zástupca spoločnosti pre mladých ľudí zau-
jímavé zahraničné stáže, ktoré určite prehĺbia možnosť mladých ľudí 
k zvýšeniu ich teoretických a praktických vedomostí, čím sa lepšie 
uplatnia na trhu práce v rámci celej Európskej únie. Predseda MSD 
Andrej Kolesík vo svojej záverečnej reči vyzdvihol hodnotu vzde-
lávania a poukázal na túto hodnotu ako na jedinú devízu, do ktorej 
keď investujeme sa nám časom neopotrebuje, ale naopak zhodnotí. 
Ďalej  poďakoval všetkým účastníkom za vytvorenie veľmi priaznivej 
pracovnej atmosféry konferencie a Nitrianskej krajskej organizácii 
Mladých sociálnych demokratov za výbornú organizáciu. 


